
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 22نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع 1.عربی دھم

زیرا تشکیل شده است از عَلِّم = بیاموز + نا = ما را از کسره ي عین الفعل یعنی «ل» مشخص 1.گزینه 3

 
است که عَلِّمْ فعل أمر مخاطب است و «نا» مفعولٌ به آن است.

 
گزینه هاي دیگر همگی صیغه ي متکلمّ مع الغیر هستند و «نا» فاعلشان است.

عَلِّم + نا  یاد بده ما را، زیرا «عَلِّم» للِمخاطب (مفرد مذکر مخاطب) است و أنتَ مستتر فاعل 2.گزینه 3
آن است و «نا» مفعولٌ به براي آن است.

 
لا + تذهبِینَ  لا تذهَبِی  «ي» فاعل از نوع ضمیر بارز است. در گزینه هاي دیگر به ترتیب: 3.گزینه 3
) «نا» در اکُْتُبْنا (بنویس ) هُوَ مستتر در جاء (الطفلُ فاعل نیست زیرا قبل از فعل آمده است)     ) عین    

 
ما را) مفعولٌ به است.

زیرا «الطّیورُ» فاعل و جمع مکسّر می باشد. 4.گزینه 3

 
زیرا «الشّايَ» مفعولٌ به و از نوع اسم ظاهر است. 5.گزینه 3

 
در گزینه هاي دیگر به ترتیب «هؤلاءٌ» اسم ظاهر، «نا» ضمیر بارز، «حیات» اسم ظاهر مفعولٌ به است.

 
6.گزینه 1  

 
در گزینه ي   «جمیلٌ» که خبر و مذکر است با مبتداي مؤنث یعنی «هذه» مطابقت ندارد.

 
«تَطیرُ» که مؤنث است با مبتدا «ذلکَ» که مذکر است همخوانی ندارد.  در گزینه ي   

در گزینه ي   «الطیورُ» مبتدا و جمع غیرعاقل است، پس خبر باید به صورت مفرد مؤنثّ یعنی «تأکُلُ»

 
بیاید.

زیرا در گزینه هاي دیگر «ن» جزء ریشه ي فعل است. 7.گزینه 3
زیرا ترجمه ي عبارت چنین است: «دانش آموزان در کلاس، مشغولند به خواندن دروس.» و 8.گزینه 2

خبر «مشغولند» یعنی «مشغولون» می باشد.
زیرا «یَطیرُ فی السَّماء» خبر و از نوع جمله است ولی در گزینه هاي دیگر به ترتیب «جمیلٌ»، 9.گزینه 2

 
«طائرٌ» خبر و از نوع خبر مفرد می باشد. 

زیرا مبتدا «نحنُ» می باشد که قطعاً از یک نفر بیشتر است، پس گزینه ي  که خبر و به  10.گزینه 4
صورت مفرد آمده است با آن مطابقت ندارد.

زیرا «ي» از حروف اصلی فعل یعنی «هـ، د، ي» می باشد و ضمیر نمی باشد. 11.گزینه 1
توجه شود که فعل مجهول با ضمه ــُـ شروع می شود، ولی در فعل هاي ثلاثی مزید باب هاي 12.گزینه 3

افعال، تفعیل و مفاعلۀ با ضمه ــُـ شروع می شوند که نباید با فعل مجهول اشتباه شود.
: الانسانُ : آیاتُ و در گزینه ي  زیرا در این گزینه ضمیر واو نائب فاعل است. در گزینه ي  13.گزینه 2

: صوتٌ نائب فاعل اسم ظاهر هستند. و در گزینه ي 

 
مصدر فعل «اِنفَتَحَت»، «اِنفِتاح» است، نه «اِفتِتاح». 14.گزینه 2

 
» به صورت «اُغتُنِمَ» صحیح است. فعل مجهول ماضی در گزینۀ « 15.گزینه 2

زیرا «الاَمثال» جمع غیرعاقل و نائب فاعل است، پس فعل مجهول باید به صورت مفرد مؤنثّ 16.گزینه 2
یعنی «تُضْرَبُ» بیاید.

ِــ)می گیرد و تمام حروف متحرك قبلِ آن ضمّه زیرا در مجهولِ ماضی، عین الفعل کسره ( 17.گزینه 2

 
(ـُـ)می گیرد مثال: تَعَلَّمَ  تُعُلِّمَ 

 
: فعل مجهول است و ضمیر متّصل به آن اضافه نمی شود. گزینه ي  18.گزینه 4

 
: مُنقِذْ اسم است و ضمیر متّصل به آن می چسبد ولی نون وقایع نیاز نیست. گزینه ي 

 
: اَنقِْذْ فعل أمر است و ضمیر هو نادرست است.  گزینه ي 
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صفحه 2

فعل هاي «نَزَّلوُا»، «نَزَلوُا» و «أَنزَلوُا» ماضی و فعل «أَنزِْلوُأ» أمر است و باتوجه به معنا، تنها فعل 19.گزینه 3
أمر درست است؛ زیرا جمله با «یا» آغاز شده است و به فعل مخاطب نیاز دارد.

 
بررسی گزینه ها: 20.گزینه 2

 
: فعل «یَنْفَعُ» فعل معلوم است نه مجهول! زیرا فعل مجهول بر وزن «یُفْعَلُ» می آید.  گزینه ي 

 
: ضمیر «هُوَ» مستتر نائب فاعل براي فعل مجهول «یُقْتَلُ» است.  گزینه ي 

 
گزینه ي  : کلمه ي «القرآن» نائب فاعل براي فعل مجهول «اُنزِلَ» است.

 
: ضمیر بارز «واو» در «قتُِلُوا» نائب فاعل می باشد و این فعلِ مجهول، بر وزن فُعِلَ و ماضی است. گزینه ي 

زیرا «فَرَّحَ» متعدي است و مجهول می شود. گزینه هاي دیگر همگی لازم هستند. 21.گزینه 3
» به ترتیب هِیَ مستتر، تُ بارز، نحنُ مستتر نائب فاعل است. در گزینه هاي « ، و  22.گزینه 2
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